

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Прием Л. И. Брежневим Я. Арафата



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СУББОТА, 11 МАРТА 1978 ГОДА № 58 (16578) Цена 2 коп.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НОВЫЙ ЭТАП

В создании мощного нефтяного и газового комплекса Западной Сибири — это качественно новый шаг в развитии нефтяной промышленности Томской области.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1977 году Александровский район и нефтегазодобывающее управление Стрежево-нефть награждены Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Эти награды на торжественном собрании актива района, переломив производственный процесс, которое состоялось в Стрежевом Дворе культуры «Нефтяник», вручили член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Томского обкома партии Е. К. Лигачев. От имени бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов он горячо поздравил труженников района с замечательными успехами и пожелал им новых побед во имя торжества коммунизма и счастья всех советских людей.

Далее Е. К. Лигачев в своей речи остановился на делах области, рассказал об итогах прошлого года в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве. Особое место в выступлении было уделено деятельности нефтяников, строителей Александровского района, стоящим перед ними задачам.

В речи на декабрьском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указал, что в развитии Западно-Сибирского нефтегазодобывающего комплекса наступил новый, второй этап. Применительно к нашей области это означает более высокие объемы разведки и добычи нефти, большие глубины бурения, включение в народнохозяйственный оборот большего числа месторождений по сравнению с действующими, притом в труднодоступных и малообжитых районах. Характерной чертой второго этапа освоения нефтяных месторождений Западной Сибири является комплексное использование нефти и на этой основе создание крупнейших производств нефтехимии.

Новый этап освоения нефтяных месторождений предусматривает увеличение объемов строительства жилья, культурно-бытовых объектов для улучшения условий труда и быта людей.

Второй этап должен быть ознаменован повышением эффективности и качества работ, ростом производительности труда, автоматизацией производства. Новые сложные задачи требуют совершенствования управления нефтегазовым комплексом и его составными частями, улучшения стиля партийного и хозяйственного руководства.

Первый секретарь Александровского райкома КПСС Н. Г. Нестеренко выразил глубокую признательность партии и правительству за высокую оценку деятельности трудовых коллективов района. Он рассказал о том, что труженники различных отраслей народного хозяйства района с первых дней третьего года пятилетки работают по плану бригады К. Рыжова из цеха поддержания пластичности давления НГДУ Стрежево-нефть — дать продукцию больше тем же числом.

Этот патристическое начинание принесло уже положительные результаты: успешно застраивается второй микрорайон Стрежево, с опережением графика работают нефтяники, справились с месячными заданиями труженники сельского хозяйства. Особое внимание уделяется строительству нефтепровода Васюган — Раскано. Это стройка номер один, и завершить ее необходимо к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина, что даст возможность в мае начать эксплуатацию Оленегоро-нефтяного треста.

За два месяца 1978 года НГДУ Стрежево-нефть добыло 27 тысяч тонн нефти сверх плана. При годовом задании в 8,1 миллиона тонн нефтяники обязаны добыть на 200 тысяч тонн

«черного золота» больше. В ответ на высокую награду наметили новый рубеж — 230 тысяч тонн нефти сверх годового плана, или 650 тысяч тонн дополнительно к заданию трех лет пятилетки.

О том, как будут решаться проблемы наращивания объемов добычи нефти, рассказал начальник НГДУ Стрежево-нефть Ф. Г. Гаприлов.

От имени строителей выступил бригадир комсомольско-молодежного управления № 1 И. Шпаков. Объемы строительно-монтажных работ и ввода жилья возрастают в этом году почти в два раза, сообщил бригадир. В управлении развернулось соревнование под девизом: план трех лет пятилетки к 7 октября. Настроение у строителей боевое. Они понимают, что в походе за большую томскую нефть их роль — вперед идущих. Рабочий призвал руководителей управления треста Томскгазстрой оперативнее решать вопросы организации производства, снабжения стройки материалами и механизмами.

На трибуне — делегат XVIII съезда комсомола буринский бригадир управления буровых работ М. Тарелко. В этом году бригада Н. Бурдюко, в которой он трудится, должна увеличить объем проходки почти на 10 тысяч метров, повысить производительность труда на 13 процентов. Задачи трудные, но выполнимые.

Но буровиков серьезно волнует проблема энергоснабжения Васюганского месторождения и Васюганской группы. Кроме того, бригада давно уже готова перейти на работу по методу полярного потока.

Участники собрания направили письмо ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу, в котором заверили, что в ответ на высокую награду труженники района не пожалели сил и творческой энергии во всесторонней борьбе за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, ознаменовавшего третий год десятой пятилетки новыми трудовыми победами.

А. Г. Мельников выразил уверенность, что трудящиеся района добьются новых побед в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение планов десятой пятилетки.

От имени коммунистов, трудящихся района первый секретарь горкома КПСС В. И. Зорькавыч выразил сердечную благодарность ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку успехов труженников района.

На собрании выступили также директор совхоза «Чажемтовский» Н. В. Жоржевский, секретарь парткома авиапредприятия Е. В. Деминенко, комсорг бригады Тогурского ЛПК В. А. Ляуб, бригадир СВ-23 Б. Ф. Барышев, директор Колпашевской судовой верфи Г. И. Бяков. Все они заверили, что в ответ на награду Родины труженники района умножат свои усилия для реализации решений XXV съезда КПСС.

С большим воодушевлением было принято письмо Центральному Комитету КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

9 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле Председателя Исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафата.

Во время беседы, проходившей в сердечной, дружеской атмосфере, была подтверждена общность взглядов по широкому кругу вопросов, касающихся нынешнего положения на Ближнем Востоке, установления там справедливого и прочного мира и обеспечения законных национальных прав арабского народа Палестины.

Было отмечено, что в результате действий империалистических сил и скомбинированных с ними арабской реакцией обстановки в этом районе значительно осложнилась. Препятствуя урегулированию ближневосточного конфликта, эти силы пытаются подорвать национально-освободительную борьбу арабских народов, закрепить израильскую оккупацию исконных арабских земель, лишить арабский народ Палестины его законных национальных прав, включая право на самоопределение, создание собственного государства и возвращение к своим очагам в соответствии с имеющими решениями ООН.

Именно этим целям служат и капиталистские действия египетского руководства, вступающего на путь сепаратных сделок с Израилем. Было подчеркнуто, что в складывающейся на Ближнем Востоке обстановке особую важную роль играет единство всех прогрессивных сил арабского мира, их сплоченность со своими естественными союзниками — Советским Союзом и другими странами социалистического содружества. Такое единство является одним из решающих факторов в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии и достижение всеобъемлющего ближневосточного урегулирования. В этой связи была отмечена позитивная роль совещаний руководителей прогрессивных арабских государств и Организации освобождения Палестины, состоявшихся в Триполи в декабре 1977 года и в Алжире в феврале 1978 года, для укрепления их единства действий в борьбе против империализма, сионизма и всех связанных с ними реакционных сил, против сепаратных сделок.

Л. И. Брежнев подтвердил принципиальный курс КПСС и Советского государства на достижение всеобъемлющего ближневосточного урегулирования, неотъемлемой составной частью которого является обеспечение законных национальных прав арабского народа Палестины. Он подчеркнул, что Советский Союз неизменно выступает и будет выступать на стороне справедливого дела арабского народа Палестины, который стойко ведет борьбу за свою свободу и национальную независимость. В этой

дошнине со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате смена, руководимая мастером И. А. Азотовым, обязалась завершить плановое задание четырех месяцев.

Подготовку к субботнику на фабрике ведет специальный штаб. Составлена программа работ в день коммунистического труда. Мы произведем продукции на 65 тысяч рублей (1,5 тысячи изделий, 1 600 погонных метров ткани, 1,2 тонны ваты). Это больше, чем в день субботника 1977 года.

К субботнику готовятся наши пропагандисты, политинформаторы. Они проведут в цехах беседы об истории Великого почина, а в день субботника будут выпускать «молнии» и плакаты, извещающие о результатах каждого часа работы текстильщиц.

П. НОВИКОВ, партбюро, секретарь текстильной фабрики.

Позывные «красной субботы» День отличного труда

Коллектив нашей фабрики, как и весь советский народ, начал готовиться к Дню коммунистического субботника. Я работаю на фабрике уже двадцать пятый год и всегда вижу, как по-особому радостно встречается люди день субботника. Особая ответственность за выполнение задания, готовность заменить заболевшего товарища. Даже одеваются в этот день не буднично, стараются не только трудиться, но и выглядеть красиво.

Нынчанный праздник коммунистического труда многие наши работницы встречают внедрением новых форм работы, позволяющих

увеличить количество обслуживаемых машин и станков.

В традиционном цехе сестры Ольга и Татьяна Сазоновы первыми стали обслуживать вместо 240 по 300 веретен. Сейчас они ежедневно перевыполняют сменное задание. На четырех станках вместо двух работают ткачихи И. Попова и В. Петрова. В цехальном цехе ударно трудятся Л. Халилова и Г. Нурулина. Рабочие коммунистки К. Рыбина и Г. Суходолдина, ветераны фабрики Г. Кураевская и В. Комаркина успешно выполняют высокие обязательства, принятые в честь 108-й го-

ЗАДАНИЕ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ — К 22 АПРЕЛЯ

Первым на Томском домотракторном комбинате инициативу москвичей о проведении 22 апреля Всесоюзного коммунистического субботника поддержал коллектив механического цеха. На собрании, состоявшемся здесь, коммунисты призвали завершить к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина программу четырех месяцев.

Состоялось совещание представителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и представителей администрации,

на котором обсуждалась программа работ в день субботника. Особое внимание уделено тому, чтобы при разработке объемов, составлении нарядов каждому коллективу было дано конкретное задание, согласованное с заданиями основных и вспомогательных участков.

Главная задача, подчеркивалось на совещании, — не допустить в день субботника ни минуты простоя, обеспечить на каждом участке выполнение намеченной программы действий.

Совещание призвало коллективы цехов и бригад равняться на передовиков: бригады отдележников Л. Боклаж, монтажников — В. Попова, формовщиков — С. Суходолдина, которые успешно выполняют принятые социалистические обязательства третьего года пятилетки.

Решено также создать специальную бригаду из работников управленческого аппарата и специалистов в день субботника на помощь строителям Каштака.

Г. ИВУШКИН, парткома, домотракторного комбината.

В ответ на награду

Переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Колпашевскому району вручили на собрании представителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и трудовых коллективов секретарь обкома КПСС А. Г. Мельников. От имени обкома партии и облисполкома он поздравил труженников города и района с большой трудовой победой.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании, в третьем году пятилетки, подчеркнул А. Г. Мельников, трудящиеся района предстоит решить более сложные задачи. Почти вдвое должен увеличиться объем бурения и геофизических работ коллектива Томского геофизического треста, предстоит построить для геологов жилья больше, чем за все годы девятой пятилетки.

Отвественные задачи стоят перед предприятиями речного транспорта и авиации, чтобы обеспечить активную работу по развитию производственных сил севера области.

Нелпохо начал год коллектив Тогурского ЛПК, но потрудится надо так, чтобы к дню рождения В. И. Ленина выполнить план четырех месяцев. Труженники сельского хозяйства должны сконцентрировать усилия на дальнейшем развитии животноводства.

Победителем в социалистическом соревновании лесозаготовительных бригад признан коллектив бригады Ингузетского леспромхоза (бригадир Н. И. Борисов). Бригаде присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облиспрофа и денежная премия.

Победителем в социалистическом соревновании транспортных цехов признан коллектив транспортного цеха Катайинского леспромхоза (начальник цеха В. А. Тароватый), секретарь цеховой партийной организации И. С. Таушканова, председатель цехового комитета профсоюз В. С.

Победителем в социалистическом соревновании леспромхозов признан коллектив Линево-леспромхоза (директор леспромхоза А. Я. Шварц, секретарь парткома И. К. Жевуров, председатель районного комитета профсоюза Л. В. Харитонов). Коллектив присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома,

облиспрофа и денежная премия.

Отмечена хорошая работа коллективов Катайинского леспромхоза, транспортно-портного цеха Макаевского филиала Ингузетского леспромхоза, лесозаготовительных бригад И. С. Балабана и В. И. Иванова из Новогугульетского и Ермайского леспромхозов.

Многие мастера своего дела трудятся на Суздатском лесопункте производственного объединения Чулымлес. Заслуженным авторитетом пользуется здесь бульдозерист Ю. Н. Плотников, который трудится на предприятии более двадцати лет, владеет многими лесозаготовительными профессиями.

НА СНИМКЕ: бульдозерист Ю. Н. Плотников. Фото Н. Потапова.



СУТОЧНЫЙ ГРАФИК — ЗАКОН КОЛЛЕКТИВА

Сегодня отстают Аслановский, Парабельский, Комсомольский, Ингузетский леспромхозы

Перекличка инициаторов

В канун ударного месячника передовые коллективы предприятий, бригад и экипажей объединения Томлеспротр приняли повышенные обязательства на март и решили выполнить четырехмесячный план к 22 апреля. Предоставляем слово инициаторам.

В ДВА РАЗА два перекрестка намечено в два раза.

Мы обаялись хорошо поработать в марте и занялись об этом перед всеми лесозаготовителями области. Приятно сказать, что с первых дней ударного месячника слово не разошлось с делом. Третьего марта опережали установленное задание на 200 кубометров, девятого — уже почти на 900.

Такой напряженный ритм сохраняем за счет использования всех резервов производства. Перекур редки, стараемся предельно заполнить делом каждую минуту. Плотный рабочий день, четкое использование техники, слаженные действия всех членов коллектива — вот что принесло успех в первой декаде марта.

Сейчас «ежедневно опережаем график на 100 кубометров. Сверх плана ударного месячника намечено стрелять 1 500 кубометров. При набранных тем-

плетом сохраняем за счет использования всех резервов производства. Перекур редки, стараемся предельно заполнить делом каждую минуту. Плотный рабочий день, четкое использование техники, слаженные действия всех членов коллектива — вот что принесло успех в первой декаде марта.

Сейчас «ежедневно опережаем график на 100 кубометров. Сверх плана ударного месячника намечено стрелять 1 500 кубометров. При набранных тем-

«К П» лесного штаба РИТМ НЕ В ПОЧЕТЕ

Не в полную силу трудятся в марте коллективы Аслановского и Парабельского леспромхозов. Долги по вывозке леса — соответственно 2,4 и 1,2 тысячи кубометров.

О принимаемых мерах рассказывает директор Парабельского леспромхоза П. И. Зайцев и главный инженер Аслановского леспромхоза А. С. Бедило.

П. И. Зайцев: Наш суточный график по вывозке составил 1 200 кубометров. Затруднения в том, что не хватает лесовозов. Кроме того, выходили из строя гидронасосы челночных погрузчиков, что также сказывалось на темпах отгрузки, а следовательно, и вывозки.

В настоящее время мы вошли в график по вывозке леса и производству деловой древесины. Будет выполнен месячный план по вывозке.

А. С. Бедило: В марте план очень напряженный, особенно по вывозке леса. Будут выполнены задания по вывозке товарной продукции, ее реализации, трелевке, производству деловой древесины. Но вывезти 80 тысяч кубометров — задача сложная.

Леспромхоз недавно получил два новых лесозавоза МАЗ-509, но и этого недостаточно для выполнения плана. Мы улучшаем техническое обслуживание автомобилей, уплотняем рабочее время. С учетом этого мер будет вывезено в дни ударного месячника 60-65 тысяч кубометров.

От РЕДАКЦИИ: Рассказывая о работе предприятия, руководители не называют задания на март. А ведь Парабельскому леспромхозу дополнительно к плану надо

вывезти 7 тысяч кубометров, Аслановскому леспромхозу — 3 тысячи кубометров леса. Этим предприятиям задания более, чем в два раза больше, чем в начале года. За два месяца в Парабельском леспромхозе задолжались по трелевке 8,6 тысячи кубометров, вывозке — 14 тысяч кубометров. В Аслановском леспромхозе соответственно 23,4, 20,5 тысячи кубометров (по производству деловой древесины). Когда погашать задолженность? И еще вопрос: как же на предприятии ведут ударный месячник, если не доведены повышенные задания?

В настоящее время в Парабельском леспромхозе укомплектовано 6 трехзвенных экипажей, организованы ночные смены по ремонту содержания лесовозных автомобилей, улучшено содержание дорог. Объединение делового леспромхозу 4 новых автомобилей, использование сменности тректора после капитального ремонта.

Однако положение не улучшается — долги в феврале и марте. Имеются лесовозные парк, как сообщили в производственном отделе объединения, используются не в полную силу. Коэффициент сменности ниже запланированного.

Аслановский леспромхоз также получил такие 4 новых лесозавоза. Объединение обещало помощь предприятию. Однако и здесь надо использовать все возможности, в частности, улучшить использование лесовозов и удлиненой железной дороги.



ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

Город на Оби просыпается и засыпает под рокот двигателей самолетов и вертолетов. Деловито шуршат они в северном небе. В общем объеме работ, выполняемых коллеспинами авиаторами, 39 процентов составляют работы в народном хозяйстве. Вертолеты и самолеты можно увидеть на буровых нефтеразведочных экспедициях, на профилях геофизиков, на патрулировании линий электропередачи, нефте- и газопроводов. В прошлом году коллектив авиаторов успешно справился с планом по всем основным показателям. Сверх плана получено 216 тысяч рублей прибыли. Коллектив награжден почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовета и обкома ВЛКСМ.

Об авиационных предприятиях, его коммунистах, возглавивших движение за повышение эффективности и качества работы, можно рассказывать много. Здесь, как и во многих трудовых коллективах Колпашева, творческие работники над осуществлением задач, выдвинутых XXV съездом КПСС и декабрьским (1977 г.) пленумом ЦК КПСС. И главное, что характерно для работы парторганизации (секретарь Е. В. Демищенко), это целеустремленность и последовательность партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, комплексный подход к решению многих проблем.

В перспективном плане работы партийного комитета на 1977 год намечалось в первую очередь выполнение мероприятий, направленных на повышение культуры обслуживания пассажиров. Но заседание по этому вопросу состоялось на месяц раньше. В партокме поступила записка комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. В ней коммунисты М. А. Терентьев, Л. И. Зайцев, А. А. Качесов, С. И. Леонов, А. А. Морозов, А. Т. Синоков, занимавшиеся проверкой, да-

ком информировала коммунист Т. А. Зубова. Разумеется, партийный контроль за деятельностью администрации — это не только средство выявления недостатков. Прежде всего — это метод воспитания кадров, организации четкой работы всех звеньев производственного, активной помощи их руководителям, цеховым парторганизациям в осуществлении поставленных задач. Именно с этой целью в партокме созданы и действуют четыре постоянные комиссии: контроль за регулярностью и безопасностью полетов, культурой обслуживания пассажиров, ходом социалистического соревнования, организацией досуга трудящихся. Возглавляет и направляет их деятельность заместитель секретаря парторганизации М. А. Терентьев.

В составе каждой комиссии есть инженерно-технические работники из числа членов КПСС. Они помогают на местах разобраться в причинах невыполнения планов или обязательств, изучают и обобщают полезный опыт с тем, чтобы войти в партокме с конкретными предложениями о возможностях улучшения дела.

Члены комиссии действуют в тесном контакте с народным контролем. Результаты проверок, смотры обобщаются на заседаниях местных комитетов профсоюза и в партийных бюро цеховых организаций.

Все результаты становятся на предприятии докладом на экономико-и бухгалтерские комитеты — народным контролерам И. С. Свиридову и А. П. Синоков. Им поручено проверить расходование горюче-смазочных материалов. И хотя

грубых нарушений проведения не обнаружили, сообщения о постановке дела они высказали на одном из заседаний парторганизации коммунистов присутствовали. В подразделении усилены контроль за эксплуатацией летной техники. И в итоге за полугодие сэкономили 300 тонн горючего.

На авиационном предприятии есть на кого равняться, с кого брать пример. Партокме концентрирует усилия коммунистов на достижение трудовых достижений, опыт передовиков становится достоянием каждого члена коллектива, внедряется в каждом подразделении, службе. Обобщен и распространяется, как пример, опыт организации социалистического соревнования на высокую производительность труда, безопасность полетов экипажей вертолетного цеха под руководством В. И. Овчаренко. В службе движения изучен и рассмотрен опыт работы лучшей на предприятии и в Западном Сибирском управлении гражданской авиации коммуниста Е. П. Ушакова. На очереди — распространение всего нового, что появилось в деятельности службы эксплуатации радиотехнического оборудования на предприятии и в Западном Сибирском управлении гражданской авиации коммуниста Е. П. Ушакова. На очереди — распространение всего нового, что появилось в деятельности службы эксплуатации радиотехнического оборудования на предприятии и в Западном Сибирском управлении гражданской авиации коммуниста Е. П. Ушакова.

Несколько лет назад коллектив авиационной технической базы внедрил у себя систему бездефектного обслуживания самолетно-моторного парка. На первых порах она дала положительный результат. Резко сократились простои техники, улучшилось качество ремонта двигателей. Этому способствовали строгий учет и контроль со стороны отдела технического контроля.

Но жизнь не стоит на месте. И на каком-то этапе перед авиаторами встала задача: найти и привести в действие новые резервы роста производительности труда. Это стало темой раз-

говора на очередном заседании парторганизации. Коммунисты отметили, что бездефектная система пришла хорошо, но для дальнейшего ее совершенствования нужно продумать и формы материального поощрения. Сделать их более гибкими. Партокме предложил заслушать отчеты руководителей о работе по бездефектной системе на профсоюзных и партийных собраниях. Затем, после обсуждения, партокме одобрил инициативу коллектива базы эксплуатации радиотехнического оборудования.

Средства — изучить и перейти на прогрессивный метод нормирования обслуживания. Вторыми в стране, после сибирского коллег, выдвинули премию за допущенный брак. И, надо сказать, процент брака постоянно снижается, но не настолько ощутимо, как хотелось бы. Потому что даже у рабочих высокой квалификации, таких, как Л. С. Сергеева, А. Н. Будыко, К. П. Буханченко и других не всегда есть возможность работать бездефектно. Причины несколько. Во-первых, состояние оборудования. Станки, обрабатываемые уже лет по пятидесяти, причем эксплуатируемые в три смены, до сих пор не знали капитального ремонта. Наконец в цехе была создана группа по капитальному ремонту автоматического и полуавтоматического оборудования. Уже «подключено» девять станков за тридцать дней.

Из инструментального цеха мы получаем инструмент на агрегатные станки — зинера, сверла — для проведения центрального канала ствола отбойных молотков. На 14 тысяч стволов нам полагается 30 ком-

плектов инструмента. Мы же используем почти в полтора раза больше. Причем из этих 14 тысяч не менее 100—140 стволов уходит в брак. Дело в том, что у зинеров очень недолгий срок службы из-за плохого качества закалки металла в термоще. Иной раз только смену и отработает, а потом при протяжке идет уже не тот калибр канала. И вот однажды мы целую партию инструмента подвергли термической обработке у наших соседей — на заводе режущих инструментов. Что вы думаете? Сохранили почти половину комплектов. Наша термичка по своим техническим условиям такую закалку, к сожалению, обеспечить не может. Выход один: либо устанавливать новое оборудование, либо — что гораздо быстрее и проще — оформить договор с ТЭРИ. Напомним, почему отдел главного металлурга не торопится с решением этого вопроса.

И еще одна причина. Начато было нашими рационализаторами очень хорошее дело: проведена полная оценка оборудования, разработаны и внедрены приспособления, позволяющие ускорить сверление. В несколько раз выросла производительность, повысилось и качество труда.

Но хорошая инициатива не была продумана до

ЗАОЧНАЯ РАБОЧАЯ ПЛАНЕРКА В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

Вступив в третий, решающий год пятилетки, каждый рабочий нашего цеха решил трудиться с наибольшей производительностью и высоким качеством. В цехе очень строгий контроль за качеством продукции. Например, по итогам 1977 года 37 человек из 500 работающих были лишены премии за допущенный брак. И, надо сказать, процент брака постоянно снижается, но не настолько ощутимо, как хотелось бы. Потому что даже у рабочих высокой квалификации, таких, как Л. С. Сергеева, А. Н. Будыко, К. П. Буханченко и других не всегда есть возможность работать бездефектно. Причины несколько. Во-первых, состояние оборудования. Станки, обрабатываемые уже лет по пятидесяти, причем эксплуатируемые в три смены, до сих пор не знали капитального ремонта. Наконец в цехе была создана группа по капитальному ремонту автоматического и полуавтоматического оборудования. Уже «подключено» девять станков за тридцать дней.

Из инструментального цеха мы получаем инструмент на агрегатные станки — зинера, сверла — для проведения центрального канала ствола отбойных молотков. На 14 тысяч стволов нам полагается 30 комплектов инструмента. Мы же используем почти в полтора раза больше. Причем из этих 14 тысяч не менее 100—140 стволов уходит в брак. Дело в том, что у зинеров очень недолгий срок службы из-за плохого качества закалки металла в термоще. Иной раз только смену и отработает, а потом при протяжке идет уже не тот калибр канала. И вот однажды мы целую партию инструмента подвергли термической обработке у наших соседей — на заводе режущих инструментов. Что вы думаете? Сохранили почти половину комплектов. Наша термичка по своим техническим условиям такую закалку, к сожалению, обеспечить не может. Выход один: либо устанавливать новое оборудование, либо — что гораздо быстрее и проще — оформить договор с ТЭРИ. Напомним, почему отдел главного металлурга не торопится с решением этого вопроса.

И еще одна причина. Начато было нашими рационализаторами очень хорошее дело: проведена полная оценка оборудования, разработаны и внедрены приспособления, позволяющие ускорить сверление. В несколько раз выросла производительность, повысилось и качество труда. Но хорошая инициатива не была продумана до конца. Проработали мы год, приспособления износились. А поскольку они изготовились не серийно и отдельные детали не были взаимозаменяемыми, это очень усложнило ремонт. Опять пошел брак. Между тем каждый отбойный молоток с дефектом — это выброшенные 10 килограммов металла. Так что можно подсчитать, во сколько обойдется государству неумение работников бюро инструментального хозяйства обеспечить лобор инициативы, а ведь все-таки и оставалось усовершенствовать первоначальный проект и продумать вопрос с ремонтом.



Механизатор Иван Николаевич Трубоченко в горячую летнюю смену на станке. В кадр попали также механик Алексей Моисеевич Моисеев и рабочий Александр Новиков.

Таким образом, наши сегодняшние задачи в борьбе за качество. От их решения зависит не только престиж цеха, но, прежде всего, работа всех строителей страны, испытывающих нужду в нашей продукции. За счет сокращения брака мы могли бы давать дополнительно каждый месяц по 140—150 отбойных молотков. Это солидный резерв.

В. БОГДАШКИН, наладчик токарного оборудования; А. КАРАВАЙКИН, бригадир пневмоинструментов Томского электромеханического завода.

СОВЕЩАНИЕ ЛЕКТОРОВ

В обкоме КПСС состоялось совещание штатных лекторов обкома партии и преподавателей университета марксизма-ленинизма при обкоме КПСС. Были рассмотрены вопросы, связанные с подготовкой лекций по истории партии, истории Октябрьской революции 1917 года. В повестку дня вошли лекции по истории партии, истории Октябрьской революции 1917 года. В повестку дня вошли лекции по истории партии, истории Октябрьской революции 1917 года.

ВЫПУСК МЕХАНИЗАТОРОВ

В Кожениковском учебно-курсовом комбинате состоялся первый выпуск механизаторов. Большой группе молодежи вручены удостоверения трактористов-машинистов 3-го класса. Впереди их — освоение техники, повышение культуры обслуживания техники. Впереди их — освоение техники, повышение культуры обслуживания техники.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ПОСЕВНОЙ

Новосибирск. Семена до посева находятся в области подготовки хлеборобы. Впереди их — освоение техники, повышение культуры обслуживания техники. Впереди их — освоение техники, повышение культуры обслуживания техники.

НА СЧЕТУ РАЦИОНАЛИЗАТОРА

В хозяйствах Чаинского района много рационализаторов. Но больше всего рационализаторских предложений на счету Леонида Николаевича Кукулина из совхоза «Усть-Бакаровский». Так уж повелось, что его усовершенствования поводят к успеху. Смотришь, и прямо получаешь отличную, увеличивается работоспособность техники, ее долговечность, сокращаются сроки полевых работ или ремонта сельскохозяйственной техники. Например, долго «думал» местный колхозник о том, как в сцепе трактора можно было бы использовать больше полезной площади. И вот он предложил использовать для этого часть площади, которую раньше занимали колеса. И вот он предложил использовать для этого часть площади, которую раньше занимали колеса.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ В ДЕЙСТВИИ

Территориальное управление строительства занимается внедрением бригадного подряда вот уже шестой год. И мы на своем опыте убедились, что, если дело внедрения бригадного подряда не возмещает в свои руки управленческий орган, владеющий всеми материальными и техническими ресурсами, никаких результатов бригадный подряд не даст. В нашем случае такой орган — аппарат ТТУС: он контролирует транспорт, механизмы, заводы сборного железобетона. Два года назад мы начали работу по планированию всех ресурсов на бригады по схеме управления строительства — трест — бригада. Это одно из важнейших мероприятий, позволивших нам с начала декабря этого года увеличить количество бригад с 117 до 177 бригад и 7 экипажей.

ДИАДАЗОН РАСТЕТ. ДОСТАТОЧНО ЛИ ЭТОГО?

составила 56,3 тысячи рублей, что почти в четыре раза выше, чем в среднем по ДСК, и почти в 10 раз больше, чем в тресте Томскжилстрой. Напомним, что самую высокую выработку в стране в минувшем году имела бригада монтажников В. Копелева — 60 тысяч рублей. Если Федор Иванович с товарищами подвизмут в этом году, то они смогут выйти на первое место в стране.

По следам наших выступлений «Барьер отставания»

Так называемый материал, опубликованный в газете «Красное знамя» 9 февраля 1978 года, в котором критиковалось руководство Партийного комитета областного комитета строительства, вызвало большое общественное мнение, утвердившее мероприятия по выполнению плана первого квартала.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ КОСМОСА

ТАГАРИН (Смоленская область). Дни космоса начались сегодня на родные просторы космонавта планеты. По традиции они начинаются в день рождения Ю. А. Гагарина. В программе праздника, который продлится неделю, — тематические вечера, лекции о

достижениях отечественной космонавтики. Специальный цикл бесед посвящается новому эксперименту — работе в космосе интернационального экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-21» — «Союз-28». (ТАСС.)

достижениях отечественной космонавтики. Специальный цикл бесед посвящается новому эксперименту — работе в космосе интернационального экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-21» — «Союз-28». (ТАСС.)

достижениях отечественной космонавтики. Специальный цикл бесед посвящается новому эксперименту — работе в космосе интернационального экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-21» — «Союз-28». (ТАСС.)

Дорогие реликвии партии

Почти полмиллиона человек побывало только за последний год в скромном Доме в центре столицы Болгарии, где проходил I съезд РДРП. 13 марта исполняется 80 лет со дня его открытия.

В доме на Свободнобережной воссоздана обстановка заседания съезда, собраны материалы о В. И. Ленине, его революционной деятельности, о распространении марксизма в России на рубеже двух столетий.

Специальный раздел посвящен периоду между I и II съездами РДРП, когда в результате деятельности ленинской «Искры» было идейно и организационно подготовлено создание революционной марксистской партии.

КАК СЛУЖИТ ГЕКТАР

Хлебобобы, не один десяток лет работающие на томской земле, не могут не задумываться над тем, что в последние годы все ниже и ниже урожайность зерновых культур. По нашему району за годы девяти пятилетки она составила 13 центнеров. Если в 1972 году получили по 16,5 центнера с гектара, то в 1973-м — по 13,3, в 1976-м — по 13,1, а в прошлом году — по 9,9. Хотя продумку зерна, за исключением нашего ОПХ, хозяйства не ведут — в основном все зерно идет на фураж в животноводство, — такое положение серьезно тревожит.

РЕЗЕРВЫ ПОЛЯ

на результатах труда животноводов. Беспокоит и то, что не оправдывают себя затраты, вкладываемые в производство зерна, — что слаба отдача полей, несмотря на увеличение площади применения удобрений.

Нынешний год — решающий в десятой пятилетке. И в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ есть прямое обращение ко всем нам: «Давайте, товарищи, по-хозяйски посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте, в деке, в бригаде, в поле, на ферме, в конструкторском бюро». Осо-

бенно эти слова актуальны для нас, хлеборобов. Ведь резервы есть в каждом сохе. Как можно полнее использовать их — дело нашей чести. Коллектив нашего отделения в последние годы добился неплохих урожаев. В 1977 году мы получили по 21,6 центнера с каждого из 2,11 гектаров. Это лучший результат в хозяйстве, да и, пожалуй, в районе. ОПХ все активнее занимается семеноводством и поставкой семян хозяйствам области.

50-60 килограммов на гектар. Еще одно непереносимое условие — обработка семян препаратом ТУР.

Особую пользу приносит хлебобобовые посевы: в них меньше затрат на их обработку и сушку. В работе с семенами многое зависит от зерноочистительного хозяйства. Неплохо у нас зарекомендовали себя так называемые «ромбические» сушилки, которые ОПХ предлагает осветить всем. Строится в Лучаново и склад на 5 тысяч тонн. Семеноводство будет развиваться.

На 1978 год коллектив отделения принял высокие обязательства: получить 25 центнеров картофеля — 180, кукурузы — 300 центнеров с гектара.

Зимнему комплексу работ придаем большое значение. На поля будет вывезено около 200 тысяч тонн органики. С осени внесли около 3 центнеров на гектар минеральных удобрений. Вся посевная и почвообрабатывающая техника уже на линейке готовности. Отремонтированы зерновые комбайны, за исключением шести агрегатов «Нива» (наш гараж не позволяет вести их ремонт, подготовим весной). Отремонтированы все «Вихри». Сейчас ремонтники готовят РУМы, картофелепропускачки, копапки.

Перед выходом в поле, как всегда, тщательно изучаем график весенних полевых работ. Пролужаем сорняковые поля, привлекаем охотников. Знака качества Лунаво не выдает таких полей будет больше.

М. МАКАРОВ,
начальник Лучановского мехотряда ОПХ.



Совсем немного времени прошло со дня опубликования в печати постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду, но уже многие педагогические коллективы начали перестройку учебно-воспитательного процесса с целью направить его на подготовку школьников к общественно полезному, производственному труду.

Коллектив Лукашкинской восьмилетней школы Александровского района своей главной задачей считает воспитание у ребят трудолюбия, приобретение ими навыков по специальностям столяра, слесаря, токаря. Школа имеет мастерскую из двух цехов — столярного и слесарного.

Они оборудованы станками и верстатками для ручной обработки дерева и металла. Руководит обучением ветеран народного просвещения К. Г. Кайдалов. Ребята получают прочные трудовые навыки. Вот уже несколько лет они сами ремонтируют школьную мебель. А в прошлом году сделали мебель для открывающегося детского сада, смастерили малышам много оригинальных игрушек. Помимо обязательных занятий, большинство ребят занимаются в кружках, где учатся чеканке, резьбе по дереву, аппликации.



НА СНИМКАХ: преподаватель К. Г. Кайдалов показывает ребятам приемы чеканки; учащиеся выполняют слесарные работы. Фото Н. Лесникова. Александровский район.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

ДЕТЯМ НУЖНА ЗАБОТА

Единственный в Сарфаиновке детский сад размещен в ветхой постройке. Ремонт здания проводится не в срок. Зимой в помещении холодно. Участок для игр ребятшек на улице не оборудован, несмотря на наши постоянные просьбы и напоминания.

Недавно мы вынуждены были на один день закрыть садик из-за отсутствия дров. Случилось это 8 февраля. Мы все вместе с заведующей и кошкой из родителей явились с утра прямо в приемную директора совхоза «Знамя» И. И. Гриценко, который накануне обещал привезти дрова, но слова не сдержал. Мы привезли их сами на санях от совхозного клуба. А на следующий день сад закрыли. Просто уже терпения нет никакого.

Г. ОКУНЕВА, М. АЛЕКСАНДРЕНКО, всею тринадцатой подписей работников детского сада и родителей.

По телефону мы связались с Сарфаиновкой Молчановского района и попросили объяснить ситуацию директору совхоза «Знамя» И. И. Гриценко и председателю сельского Совета Ю. Ф. Степанову.

И. И. ГРИЦЕНКО: — 7 февраля я дал распоряжение привезти сухих дров к детскому саду. У них дрова есть на всю зиму, только сырые, плохо развораются. Но трутчик и шифер меня не пугают, привезли дрова к школе. На следующий день мы исправили эту ошибку. Так что драму разыгрывать не стоило. Ремонт мы им провадим, какой нужно. Не всегда, может быть, оперативно у совхоза свои трудности: по материалу нет, то рабочих рук не хватает, но нынче им помоги нехоту. Перестроили кладовую, переделали печи, ветхая часть здания была укреплена подпорками. Провели побелку, покраску.

Ю. Ф. СТЕПАНОВ: — Если бы сад был у меня на бюджете, я бы занимался им, как положено. Но сад совхозный. Директор помогает, хотя в хозяйстве кадрами тяжело. С дровами нынче тоже плохо — не заготовили достаточно на зиму. Проблемы сада решаются, правда, трудно, со скрипом. Но если честно, можно было бы кое-какие вопросы давно решить.

Мы тоже помогаем по возможности. Когда у сада не было дров, выделили им 10 кубометров из фонда сельского Совета. В сентябре прошлого года на заседании исполкома ставили вопрос о подготовке сада к новому сезону. Поздновато. Но у нас были объективные причины...

ОТ РЕДАКЦИИ: Думается, никакие «объективные» причины не объясняют главного — почему руководители совхоза и сельского Совета не могут понять бедды детского учреждения. Почему в Сарфаиновке сложилось такое странное отношение к нуждам детского сада? Стиль такой давно пора менять: забота о детях должна быть настоящей, отеческой, тем более что новоселье у юных сарфаиновцев состоится не скоро. Тогда наверняка исправится и характер у заведующей садом.

СПОРТ

КАКАЯ ПОБЕДА САМАЯ ТРУДНАЯ?

ОТТАВА, 9 марта. (Спец. корр. ТАСС А. Ермаков, В. Полонский). Мы привыкли к победам Ирины Родниной и ее товарищам, но знаем ли мы, ценной является эта победа? Ирина Роднина не раз говорила, что каждая победа трудна. Но, возможно, именно победы в Отаве были самыми трудными. В этом сезоне Ирина и Саша часто болели, пропускали тренировки. Перед победой в Отаве они переболели гриппом. Теперь можно рассказать и о том, что так волновало в Отаве и самих спортсменов, и их тренера Татьяну Тарасову. В последние дни тренировок у чемпионок неожиданно разладился параллельный двойной аксель. Отдельно он Ирина удавался, а вместе с Сашей — нет. Не получился синхронный прыжок у Ирины даже утром перед соревнованиями. Но Роднина — личность выдающаяся спортсменка. Она не побоялась в самый ответственный момент соревнования влететь надо льдом, и мы видели двойной параллельный аксель в Отаве был великолепен.

В марте поздно вечером, Ирина Роднина была в десятой раз вручена главная награда чемпионата мира, а Александру Зайцеву — в шестой. Наши фигуристы стояли с цветами на пьедестале почета очень счастливые. В их честь подняли в Отаве красный флаг и исполнили гимн Советского Союза. Им была устроена овация. И они улыбались после такой легкой спортивной победы. Да, уникальное коллекцию призов собрали выдающиеся московские спортсмены. Только Ирина выиграла 22 золотые медали на чемпионатах мира, Европы и Олимпийских играх.

Роднина, выразив свою радость, отметила, что ей больше всего понравилась пара из ГДР Мануэла Магер и Уве Берверддорф. «Трудно себе представить, что можно выступить лучше, чем эта пара», — сказала нам после соревнований известнейший фигурист, теперь телекомментатор Дик Баттон. Их превосходство добавил еще и неоспоримо. Но в спортивной борьбе призы не даются легко. Роднина и Зайцев неустанно совершенствуют свое мастерство, стремятся сегодня выступить лучше, чем вчера.

ЧЕМПИОНАТ ХОККЕИСТОВ

Хоккеисты челябинского «Трансгаса» упрочили свое «положение среди призеров» чемпионата страны, выиграв в субботу в матче с хоккеистами горнолыжного «Торпедо» — 8:2 (3:1, 2:1, 3:0). Отметим, что горнолыжные облетчики совершили задачу: увеличили индивидуальный игровой, треший нарушениями правил, причем А. Сиворцов был удален с поля на 10 минут.

Проиграли чемпионат мира
БОНН, 9 марта. (Корр. ТАСС). Футбольная сборная СССР провела во Франкфурте на Майне заключительный матч своего турне и проиграла товарищескую встречу чемпиону мира ФРГ — 0:1 (0:0). Матч в игре, проходившей на «Вальдштадтоне» в присутствии 44.000 зрителей, на 47-й минуте забил центральный защитник хозяев поля Ролф Рюдигер.

Победный старт чемпионки
БЕЛГРАД, 9 марта. (ТАСС). Чемпионка мира по шахматам Нона Гаприндашвили с победы начала свое выступление на международном турнире в столице Югославии. В первом туре она выиграла у англичанки Харстон. В турнире участвуют 13 шахматисток.

УСПЕХ ТОМСКИХ АКРОБАТОВ
Успешным было участие в соревнованиях на первенство Центрального совета ДСО «Труд» в г. Магнитогорске сборной команды томских акробатов (тренер — мастер спорта В. Н. Мясинин). Среди них принимает участие женская акробатическая пара из Томска — мастер спорта М. Куршова и кандидат мастера И. Чупринов.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Важная инициатива

ЖЕНЕВА, 9 марта. Всеобщее социалистическое движение — СССР, Болгария, Венгрия, ГДР, МНР, Польша, Румыния и Чехословакия выступила с инициативой по разоружению в новой важной инициативой, направленной на предотвращение угрозы ядерной войны. Они внесли на его рассмотрение проект конвенции о запрещении ядерного нейтронного оружия.

Представитель Советского Союза В. И. Лихачев заявил на пленарном заседании, что социалистические страны — члены Комитета по разоружению, стремясь прекратить гонимую войну, а также осознавая опасность, которую представляет собой ядерное нейтронное оружие, предложили, чтобы все государства — участники конвенции взяли на себя обязательство не производить, не накапливать, не развешивать где бы то ни было и не применять такое оружие.

В случае, если допустить производство и размещение ядерного оружия, сказал он, открылось бы новое направление гонимой войны к повышению уровня вооружения, которое повело бы к возникновению нового противостояния, подрыву доверия между государствами как на европейском континенте, так и в международных делах в целом. Принятие решения о начале производства и размещения нейтронного оружия было бы по своему значению и далеко идущим последствием сопоставимо с принятием в свое время решением о создании водородной бомбы после атомной.

Баррикады на Мартинике

ПАРИЖ, 9 марта. Мощные выступления трудящихся нарушили размеренную жизнь острова Мартиника (заморского департамента Франции). Вот уже более месяца рабочие-строители ведут забастовочную борьбу, борьбу за восстановление своих прав на труд. Столкнувшись с упорным отказом предпринимателей вести переговоры, строители прибегли к решительным действиям. Выступившие ввели многочисленные баррикады на улицах, линкеры заняли заводские районы.

Подозрительная беспомощность

ЛОНДОН, 9 марта. Под давлением возмущенной английской общественности министр внутренних дел М. Рис, наконец, согласился отпустить в Великобританию высланных из Франции «великого дракона» ку-клукс-клана Д. Дьюка, прибывшего сюда для «обмена опытом» с едновымышленниками. Однако даже буржуазные газеты не скрывают, что и это решение может оказаться фикцией. Они напоминают, что формально Д. Дьюку было вообще запрещено въезд в Великобританию специальным постановлением того же самого М. Риса. И тем не менее «великий дракон» более недели находился здесь, встречаясь с главарями ультраправых расистских организаций и проводя церемонии посвящения «рыцарей тайной империи». Бездействие властей, которое парламентарий-лейборист М. Флэниери расценил как «благосклонность» по отношению к отъявленному расистам, вызвало бурю негодования. Демократическая общественность потребовала немедленной депортации Дьюка.

Но решение министра внутренних дел выглядит как фарс, поскольку полиция, оказавшись, не в состоянии найти Д. Дьюка, чтобы сообщить ему об этом. Поразительная беспомощность, если учесть, что «великий дракон» раздает интервью и является телевизионным интересом, участвует в радиопрограмме вопросов и ответов, охотно позировать фотографам в балахоне ку-клукс-клана на фоне здания парламента.

Зарубежные «учителя»

Пурта дель соль в переломе с испанскими коммунистами «ворота солнца». Это географический центр Испании. Здесь, на треугольной площади старого Мадрида, стоит дорожный стол с нулевой отметкой. От него расходятся главные дороги, соединяющие столицу со всеми городами страны. Как был в шутку испанцы говорят, что именно по этим дорогам два с половиной года назад началось стремительное наступление на устои франкистского режима, державшего страну в смиренной рубашке почти 40 лет.

Действительно, за сравнительно короткий срок в Испании произошла коренная перемена, которые не только не заставили испанцев просто немилосердно, страна вопреки происка реакцией твердо стала на путь решительного разрыва с франкистским прошлым.

Однако процесс социальное производство в Испании происходил коренные изменения, которые не только не заставили испанцев просто немилосердно, страна вопреки происка реакцией твердо стала на путь решительного разрыва с франкистским прошлым.

НА ЮЖНОМ МАТЕМАТИЧЕСКОМ

Наш внештатный корреспондент передает из Антарктиды

В последние числа февраля вблизи сезонной американско-французской станции «Купол» мы установили свою последнюю снежномерную веску. Санно-гусеничный поезд А. А. Шабарина достиг крайней точки своего маршрута. От обсерватории Мирный, где месяц назад мы начали свой поход, пройдено более 1.500 километров.

Станция «Купол» располагается на высоте более 3.200 метров над уровнем моря, имеет координаты 74 градуса южной широты, 124 градуса восточной долготы. Помимо того, что здесь отмечаются пошленые—более четырех километров—мощности льда, «Купол» интересен тем, что здесь находится математический Южный полюс Земли.

В пути был выполнен немалый объем работ. По всей трассе похода установлена цепочка автоматических магнитно-вариационных станций для измерения напряженности геомагнитного поля. Кроме этого, мы провели магнитометрические снегомерные работы с применением новейших методов исследования физико-химических свойств

снега. Проводились метеорологические наблюдения, необходимые для изучения режима питания ледникового покрова.

Австралийский ученый Нил Янг произвел радиолокационную съемку этого участка Антарктиды. С помощью спутниковой информации он проделал ряд геодезических определений скорости перемещения льда.

Сезонные работы станции ввиду приближающейся осени были закончены. Мы нашли здесь лишь приветственные

ПО ЗАКАЗУ МИНХИМПРОМА

специальное конструкторское бюро завода «Сибалектротомотор» приступило к разработке новой модификации электродвигателя.

Этот роторный двигатель с нестандартной длиной вала предназначен для так называемых моноблочных насосов. Они отличаются тем, что двигатель составляет там единый комплекс с механической частью насоса. Это дает значительную экономию материалов, заменяя выгнанный в табаритах и помогает изданию полностью соответствовать современным требованиям насосостроения.



Б. ВЛАДИН.

- Говорит шестой континент ● «Послужной список» дивизии
- Еще одна докторская
- Новости культуры
- В концертных залах



Третье место во Всесоюзном соревновании

Президиум ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений сердечно поздравил коллектив ТПИ с присуждением третьего места и денежной премии по итогам Всесоюзного социалистического соревнования среди коллективов высших учебных заведений.

Приняты новые социалистические обязательства на 1978 год, в которых отмечено, что ныне институт выпустил более двух тысяч инженеров по 54 специальностям. Будет передано на внедрение не менее 100 научных исследований, планируется получить экономический эффект в 30 миллионов рублей.

Для народного хозяйства области будет выполнено хозяйственных работ на сумму два миллиона рублей.

Р. ГОРСКАЯ.

Рассказывают документы 51-я ЛЕГЕНДАРНАЯ

Трофим Владимирович Мелвелев — старый коммунист, участник гражданской войны. Сражался в рядах знаменитой 51-й дивизии в боях под Каховкой, стурмовал Перекоп, гонимый банды в степях Украины. Длительное время работал на партийной работе в Томске. Сейчас он персональный пенсионер.

Любопытный документ прислал ветеран партии в редакцию. Называется он «Послужной список 51-й дивизии». Вот его текст:

Имя — Переволоцкий.
Фамилия — Краснознаменная имени Московского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.
Специальность — стрелковая дивизия.
Год и месяц рождения — 1919 год, Август месяц.
Место рождения — Коммунистической партии и Октябрьской революции.
Место рождения — уральские заводы.
Национальность — интернациональная.
Происхождение — из рабочих Урала и крестьян-партизан Сибири.
Образование — окончила университет гражданской войны.
Место прописки — Союз Советских Социалистических Республик.
Какие имеет награды — орден Красного Знамени, орден Трудового Красного Знамени, 14 Красных знамен от ВЦИК, Московского Совета и м. др.
За что награжден — за участие в освобождении Сибири, Урала, Украины и Крыма от врагов Советской власти.
Какие имеет благодарственные отзывы — В. И. Ленина: одной из самых блестящих стран в истории Красной Армии является победа над Врангелем.
Особые заслуги: взятие Перекопа в 1920 г.
Этот «послужной список» был учрежден в 1924 году, к пятилетию дивизии, и вручался воинам прославленно-го соединения в день их увольнения из рядов армии.



ТЕАТР

11 марта. «Ночная повесть» (новое здание), «Восьмь любящих женщин» (старое здание). Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

Областной театр кукол
12 марта. «Ай да мыщк!» (для самых маленьких). Начало — в 11 и 14 часов. Касса — с 10 до 14 часов.

Дворец Зрелищ и Спорта

11 марта. Концерт государственного вокально-инструментального оркестра Грузии «ГРО» — начало в 17 и 20 часов.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» (две серии) — 9, 12, 15, 18-10, 21-05.
имени М. ГОРЬКОГО «Портниха» женится — 8-40, 10-20, 12, 15-40, 18-20, 17, 18-40, 20-20, 22, «Мститель» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. Зал кинооперники «Павловск», «Палех» — праздники и будни, «Фитиль» № 183 — 14. «Джиги», «В цирке только женщины», «В кругу погоды» (11-й выпуск) — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 15-05, 18-20, 17-35.

«ОКТАВЬРЬ»
«Лягушка» — 8-40, 10-10, 11-40, 13-10, 14-40, 16-10, 17-40, 19-10.

Начала транслировать цветные передачи Колпашевская телетрансляционная станция. Сигнал уверенно принимается в радиусе ста километров. В домах колпашевцев и жителей окружающих поселков все больше появляется телевизоров.

Это не единственная функция северного ретранслятора. Он — опорный пункт телефонной связи Томска с северными районами.

НА СНИМКЕ: ретранслятор; идет настройка аппаратуры.

Фото В. Казанцева.

20-40, 22-10. «Портниха» женится» и «Мститель» — 8-50, 12, 13-40, 15-20, 17, 22, 8-50, 12, 13-40, 15-20, 17, 22, «Мститель» (две серии) — 13-40. «Бни родом» — без колочек — 10-30.

имени И. ЧЕРНЫХ

«Праздник печеной картошки» — 9, 10-50, 12-30, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Моя любовь на третьем курсе» — 12-30, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Кругосветное путешествие. Кота в сапогах» — 10-50.

«СИБИРЯК»

Мультсборник № 51 — 9-20. «Праздник печеной картошки» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

«ПИОНЕР»

Мультсборник № 70 «В стране великанов» — 9, 10-30, 12, 13-30. «Финист — Песнь Сокол» — 15, 16-40. «Бегущий человек» — 18-20, 20-20.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Чук и Гек» — 13, 15. «Гарантирую жизнь» — 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА

«Воскресная ночь» — 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРКАВЭЛЬ»

«Вей, петухом!» — 15. «Возвращение Белого Яныка» — 17, 18, 20-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОС. НОВОГО

«Морской отпуск» — 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКИ

«Убит при исполнении...» — 17-20, 19, 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Раба любви» — 15, 16-50, 18-40, 20-30.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-43-63, 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областного журналистской организации — 3-40-91.

14-16 марта ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА ПОЛУФИНАЛ ЧЕМПИОНАТА РСФСР ПО ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКЕ, посвященный 30-летию художественной гимнастики в РСФСР. Участвуют мастера спорта и кандидаты в мастера спорта СССР, члены сборных СССР, РСФСР, ДСО. Начало: 14 марта — в 15 часов; 15 марта — в 16 часов, 16 марта — в 16 часов.

Вниманию начальников штабов выходного дня, председателей фабрично-заводских комитетов! Томское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить поездку в выходные дни в город Новосибирск с 18, 31 марта; 1, 7, 8, 15 апреля; 12, 13, 19, 20, 27 мая. Стоимость путевки — 43 рубля. В стоимость путевки входит проезд самолетом, питание, проживание в гостиницах города, экскурсионное обслуживание. Туристы посетят Академгородок, краеведческий и геологический музеи, ГЭС, Обское море, побывают на экскурсии по городу.

За справками обращаться по адресу: г. Томск-29, ул. Герцена, 10, телефон № 3-14-21.

УВАЖАЕМЫЕ ТОМИЧИ!

Бюро по трудоустройству приглашает: портных по пошиву всех видов одежды, экономиста, оператора в машинно-счетное бюро на должность техника, электриков, сантехников, механиков по ремонту стетных машин, слесаря-вентиляционного, слесаря-обмотчика по перематке электродвигателей.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а.

К307164 Заказ № 305 Тираж 132.000

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»

Успешная защита



ЧИТАТЕЛИ ОБСУЖДАЮТ «БЕРЕГ»

В Доме офицеров состоялась читательская конференция по роману Ларри Лейнесса и Гора Субарстаченко «Берег». Почти за час до начала конференции в читальном зале Дома офицеров собрались читатели. Многие знакомы с экзотическими выставками, подготовленной центральной городской библиотекой. На ней были представлены книги писателя и статьи критиков о его произведениях. Была проведена также литературная викторина, посвященная творчеству Ю. Бондарева.

Успешная защита

На заседании специализированного совета по присуждению ученых степеней Уфимского авиационного института успешно защитил докторскую диссертацию заместитель директора по научной работе НИИ автоматики и электромеханики при ТИАСУРе В. П. Обрусник. Диссертация посвящена исследованию и разработке новых систем преобразования источников напряжения в источник тока на базе созданных диссертантом ферромагнитных элементов с дискретным управлением, нашедших широкое применение в целом ряде областей техники, таких, как лазерная техника, импульсная энергетика, электрометаллургия, сварка, электропривод и другие.

Ученый нашел конкретные пути усовершенствования регулируемых источников тока на основе обнаруженных им новых физических явлений и созданной теории дискретно-управляемых ферромагнитных элементов. Результаты работы В. П. Обрусника успешно внедрены в практику многих промышленных предприятий и научно-исследовательских организаций страны. Разработанные с его участием системы преобразования успешно работают на предприятиях автотранспортной, авиационной, радиотехнической промышленности. Три изделия выполнены серийно. Официальные оппоненты и участники дискуссии дали высокую оценку работе томича.

В. МОИСЕНКО.

ТЕМ, КТО ИГРАЕТ В СПОРТЛОТО

В БАРАБАНЕ — 400 ТЫСЯЧ

25 марта состоится двенадцатый тираж «Субботного спортлото». В нем будут разыгрываться лоточный выигрышный фонд. Это, по предварительным данным, более четырехсот тысяч рублей. За счет чего образуется этот фонд? За счет тех иррациональностей, которые допускают при заполнении карточек ошибки. Такие карточки не принимают участия в игре. То же происходит с теми карточками, которые игрок заполнил по расценке опустив не в ящик «Спортлото», а в почтовый, или оставил у себя.

Деньги, полученные от их продажи, и составили дополнительный выигрышный фонд. Он обычно разыгрывается по «Субботному спортлото» в конце марта и в конце сентября.

В КЛУБЕ КАМЕРНОЙ МУЗЫКИ

Живой интерес вызвала на днях у томичей, собравшихся в клубе камерной музыки при Доме ученых, программа, посвященная И. С. Баху и Г. Ф. Генделю. Прозвучали и популярные, и малознакомые произведения. Артисты симфонического оркестра и педагога музыкального училища еще раз продемонстрировали горячее желание популяризировать лучшую камерную музыку высшего профессионального уровня.

На бечере прозвучали арии из опер Г. Генделя «Ринальдо» и «Секер» (вокал — В. Акулов, фортепиано — Н. Долгова), Соната № 4 И. С. Баха для скрипки и клавирина (О. Ненашева, Е. Фельдман) и другие произведения. Также исполнялась Соната для флейты без сопровождения (А. Сафонова). Успешно выступил традиционный участник вечеров — камерный оркестр педагогов и учащихся высших учебных заведений.

В ГОСТИ К ТОМИЧАМ

Март для Дворца зрелищ и спорта чрезвычайно насыщен разнообразными спортивными и концертными программами. Достаточно сказать, что в конце месяца в гости к томичам придут один из крупнейших коллективов ордена Ленина объединения Союзоспиркс с большой разнообразной программой из цикла «Олимпиада-80». На арене будет представлен живописный калейдоскоп полубитых и взрослых, и признанных мастера акробатики и эквилибра, исполнители веселых номеров цирковой эквилирии, парад искусных велосипедистов и многое другое не оставит равнодушными любителей одного из популярнейших видов зрелищного искусства.

Нетрудно предвидеть, с каким интересом посмотрят ребята в дни школьных каникул такие номера, как выступления дискрированных собачек в ярко поставленных заслуженным артистом РСФСР А. Поповым представлениях «Доктор Айболит» и «Копилка доброты».

Томич увидят новый советский цирковой аттракцион, в котором впервые в практике дрсесировки под управлением В. Пузакова выступит редкий «ансамбль» медведей-гимнастов — они же «по совместительству» и заправские футболисты.

С 22 марта по 2 апреля на арене Дворца выступят лауреаты всесоюзного и международного конкурсов, обладатели Большого приза Европы «Золотой лавр» эквилиристы на перлах под руководством заслуженного артиста РСФСР Л. Костюка.

В ГОСТИ К ТОМИЧАМ

С 22 марта по 2 апреля на арене Дворца выступят лауреаты всесоюзного и международного конкурсов, обладатели Большого приза Европы «Золотой лавр» эквилиристы на перлах под руководством заслуженного артиста РСФСР Л. Костюка.

ПЕЧАТЬ И КНИГА

Управление полиграфии, издательства и книжной торговли, правление областного отделения добровольного общества любителей книги РСФСР, правление областного НТО полиграфии и издательства с 1 марта по 30 декабря 1978 года проводят районный и многотражный конкурс в печати. В смотре-конкурсе участвуют районные и многотражные газеты, районные и печатные организации общества книголюбителей. Разработаны условия смотра.

В. ХАРИТОНОВ.

БРАКОНЬЕРЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

каждую соболиную шкуру оза просила двести рублей... Органы милиции задержали се полицейским Там же, в аэропорту Богашево были обнаружены и другие браконьеры. Некто Н. Антончик пытался провезти 22 шкурки белки и колонка. А лесник из пос. Кенга Вакарского района был на днях оставлен для проверки документов на охотничье ружье. Документов у него не оказалось. Зато обнаружилось шкурки четырех незаконно добытых соболей. Ружье и пулянина изъяты.

Антончик и Анкин будд наказаны в административном порядке. Против Берестовой возбуждается уголовное дело.

М. ТЕРЕХОВ.

РАДИО

СУББОТА, 11 марта
7.34. Последнее известия
7.45. Спортивные вести. 9.00. По странам Советского Союза «Молодой лейтенант». 9.10. У микрофона — художественная самодеятельность. 9.45. «Ребята настоящие». Очерк о делегате XVIII съезда Комсомола Е. Соколов. 14.00. «Вечернее чтение». 14.15. Томский литературный конкурс. Связь с творчеством М. Л. Халифина. 14.45. Из цикла «Война пятилетия». Сценарий бригады А. Ф. Шабарова из Катайинского ЛПХ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

РАДИО

СУББОТА, 11 марта
7.34. Последнее известия
7.45. Спортивные вести. 9.00. По странам Советского Союза «Молодой лейтенант». 9.10. У микрофона — художественная самодеятельность. 9.45. «Ребята настоящие». Очерк о делегате XVIII съезда Комсомола Е. Соколов. 14.00. «Вечернее чтение». 14.15. Томский литературный конкурс. Связь с творчеством М. Л. Халифина. 14.45. Из цикла «Война пятилетия». Сценарий бригады А. Ф. Шабарова из Катайинского ЛПХ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ЧТО ГДЕ СЛУЧИЛОСЬ?

Нет-нет, да и находятся у нас любители спекулировать шкурками пушных зверей, торговля которыми в частном порядке категорически запрещена. Работница Белоярского коопзавропромпхоза И. Берестова попыталась открыть частную торговлю сразу же после приземления в Томске — в здании аэровокзала. За

БРАКОНЬЕРЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

каждую соболиную шкуру оза просила двести рублей... Органы милиции задержали се полицейским Там же, в аэропорту Богашево были обнаружены и другие браконьеры. Некто Н. Антончик пытался провезти 22 шкурки белки и колонка. А лесник из пос. Кенга Вакарского района был на днях оставлен для проверки документов на охотничье ружье. Документов у него не оказалось. Зато обнаружилось шкурки четырех незаконно добытых соболей. Ружье и пулянина изъяты.

Антончик и Анкин будд наказаны в административном порядке. Против Берестовой возбуждается уголовное дело.

М. ТЕРЕХОВ.

РАДИО

СУББОТА, 11 марта
7.34. Последнее известия
7.45. Спортивные вести. 9.00. По странам Советского Союза «Молодой лейтенант». 9.10. У микрофона — художественная самодеятельность. 9.45. «Ребята настоящие». Очерк о делегате XVIII съезда Комсомола Е. Соколов. 14.00. «Вечернее чтение». 14.15. Томский литературный конкурс. Связь с творчеством М. Л. Халифина. 14.45. Из цикла «Война пятилетия». Сценарий бригады А. Ф. Шабарова из Катайинского ЛПХ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

РАДИО

СУББОТА, 11 марта
7.34. Последнее известия
7.45. Спортивные вести. 9.00. По странам Советского Союза «Молодой лейтенант». 9.10. У микрофона — художественная самодеятельность. 9.45. «Ребята настоящие». Очерк о делегате XVIII съезда Комсомола Е. Соколов. 14.00. «Вечернее чтение». 14.15. Томский литературный конкурс. Связь с творчеством М. Л. Халифина. 14.45. Из цикла «Война пятилетия». Сценарий бригады А. Ф. Шабарова из Катайинского ЛПХ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.